



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Шесть орденов комсомола

Приближается знаменательная дата, когда мы будем отмечать 100-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Вернее, вспомнить и говорить о комсомоле, потому что уже выросло целое поколение, не знающее, что это такое, а уж аб-



бревиатура "ВЛКСМ" у многих молодых людей вообще вызывает недоумение. И всё-таки мы должны говорить о комсомоле, т.к. это история нашей страны, это много славных дел и имён, это гордость за страну и причастность ко всему происходящему. Это порыв и энергия молодых!

29 октября 1918 года была создана организация, объединяющая молодёжь от 14 до 28 лет. С самого начала комсомол находился под контролем и влиянием Коммунистической партии, став её резервом и помощником. А младшим братом комсомола были пионерская организация для школьников до 14 лет и для начальной школы - организация октябрят. Все мы с гордостью носили октябрятские звёздочки, пионерские галстуки, а затем и комсомольские значки. Были разработаны и правила приёма в соответствующие организации - в пионеры принимали в апреле, а в комсомольцы - осенью, ко Дню комсомола. Принимали торжественно, все с волнением готовились к этим событиям, а потом ощущали себя частью чего-то взрослого и значимого.

Конечно, комсомол менялся вместе со страной. Вместе с ней переживал кризисы, а с развалом Советского Союза перестала существовать вся идеологическая система. И всё-таки факты говорят сами за себя. За свои дела ВЛКСМ был награждён шестью

орденами: 1928 год - Ленинский комсомол награждён орденом Красного Знамени за боевые заслуги в годы гражданской войны; 1931 год - орден Трудового Красного Знамени за трудовые успехи в первых пятилетках. Это тогда Владимир Маяковский напишет паразитические строки: " Будущее не придёт само, если не примем мер. За жабры его, комсомол! За хвост его, пионер!"; 1945 год - орден Ленина за заслуги в Великой Отечественной войне. Из 11603 Героев Советского Союза, свыше 7 тысяч - комсомольцы; 1948, 1956 годы - два ордена Ленина за восстановление народного хозяйства и целину; 1968 год - орден Октябрьской революции в связи с 50-летием комсомола.



Много славных дел и традиций на счету у ВЛКСМ. По комсомольским путёвкам ехала молодёжь на строительство Братской ГЭС. Наряду с именами Зои Космодемьянской, Александра Матросова стоит имя и первостроителя Бориса Гайнулина. Их знали, ими гордились, на них равнялись, им подражали. Может быть, поэтому так хочется об этом говорить и вспоминать. И очень надеяться, что нынешние студенты нас услышат, поймут и будут так же создавать и созидать.

Наталья ВИТКОВСКАЯ,
директор музея истории БрГУ

С позиции сегодняшнего дня

Нравственные ориентиры и идеалы нынешнего поколения не всегда, а порой и вовсе не совпадают, противостоят патриотическому и гражданскому воспитанию. Это происходит из-за духовного кризиса подрастающего поколения; отсутствия понятия социальной справедливости; отсутствия в стране единой организации по гражданскому и патриотическому воспитанию, которую не могут полноценно заменить многочисленные общественные организации, многочисленные партии и движения с их уставом и призывами.

Сегодня, наблюдая всю эту картину, можно увидеть, что организациям дали свободу действий без единой идеологии. Однако, оказавшись в рыночной среде, без соответствующей государственной финансовой поддержки, они не способны эффективно влиять на воспитание детей и молодёжи. Неужели прежние патриотические ценности, воспитанные годами и десятилетиями, безвозвратно утрачены? Профсоюзная организация студентов работает в университете в рамках правозащитной деятельности уже более сорока лет. Кроме того, проводит многочисленное количество мероприятий. И каждый год на практике сталкивается со студенческой молодёжью, которая живёт в поисках себя. Однозначно можно смело утверждать, что есть стремление и желание объединяться с целью чего-то лучшего, грандиозного, значимого и полезного.

На протяжении двадцати лет я наблюдаю и могу с уверенностью сказать, что нравственное воспитание личности не может рассматриваться в отрыве от социальных ожиданий и возможностей человека. Соответственно, какое современное общество, его влияние, такова и молодёжь, а значит и наше будущее.



Именно поэтому целесообразно как можно больше уделять внимание воспитанию молодёжи в школах, вузах и других организациях. Создавать условия для формирования молодого поколения, которое будет знать традиции, гордиться историей своего государства, а также возрождать российское общество.

Благодаря лучшим человеческим качествам и потребностям студентов университета шесть лет назад первичной профсоюзной студенческой организацией БрГУ было организовано военно-патриотическое мероприятие "Зарница", которое не оставляет равнодушными парней и девочек.

Профком студентов смог сохранить главную идею и организовать двухдневные сборы с отличной площадкой для пропаганды почётной службы в Вооружённых силах Российской Федерации, для содействия гражданскому становлению подростков и молодёжи, развитию личности, обладающей качествами патриота своей страны, способного успешно выполнить свой долг в мирное и военное время. "Зарница" даёт положительный

резонанс в студенческой среде, так как мероприятие проходит при огромном желании самих студентов учиться, познавать и проявлять себя - с искренней любовью к своему народу и Отечеству, сохраняя высокие гуманистические идеалы.

Вот и комсомол - это организация, которая годами формировала человека, его позитивные личностные качества. Именно здесь можно было приобрести первый опыт работы с людьми, именно здесь утверждались жизненные взгляды молодого поколения.

Глядя на прошедшие годы, можно сказать, что в комсомольских рядах было всякое, хватало и различного негатива. Да и было бы странно, чтобы в комсомоле происходило одно, а в мире взрослых другое. Тем не менее, комсомол по многим важнейшим параметрам стал замечательной общественной организацией. И главное - у подавляющего большинства комсомольцев было желание сделать этот мир лучше!

Алевтина ЧИРКОВА,
председатель профкома студентов БрГУ

Внимание! Всем преподавателям, сотрудникам и студентам!

Администрация вуза, отдел внеучебной работы со студентами и музей истории университета проводят ряд мероприятий к 100-летию комсомола:

22 октября в музее истории БрГУ (ауд. 3243) открывается тематическая выставка;

25 октября в ауд. 3245 состоится слёт участников стройотрядовского движения "Стройотряд:

вчера, сегодня, завтра", начало в 15.15;

26 октября в ауд. 1301 - торжественное мероприятие в связи с извлечением капсулы из стены вестибюля второго учебного корпуса и зачитыванием обращения студентов нашего вуза прошлого века к студентам нынешним, начало в 15.30.

Приглашаем на мероприятия всех желающих!

Студенты БрГУ встречали агитпоезд "Огни магистрали"

В минувшую пятницу агитационный поезд "Огни магистрали" прибыл в Братск - город пяти ударных комсомольских строек. Состав следовал по основному пункту строительства Байкало-Амурской магистрали в рамках празднования 100-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи.

Братчан приветствовали заместитель министра культуры и ар-

хивов Иркутской области Ольга Аксаментова, министр по молодёжной политике Иркутской области Александр Попов, председатель Областного совета ветеранов строителей БАМа, член координационного совета обществен-



ного объединения "Ветераны комсомола Иркутской области". В а с и л и й Швайкин и др.

В ч и с л е встречающих агитпоезд были и студенты Братского государственного университета,

которые искренне чтят традиции бывшего Советского Союза и с уважением относятся к старшему поколению, их трудовым подвигам.

Участники агитпоезда побывали в музее Братскгэсстроя и на Братской ГЭС, а вечером для них состоялся праздничный концерт "Огни магистрали". Студенты Иркутского театрального училища подготовили музыкальную и театрализованную программу "Юность моя - комсомол!"

Фото медиалаборатории



Комсомол в моей судьбе...

Наш славный Братск - город пяти ударныхстроек - рождён в сибирской тайге благодаря молодым людям, прибывшим сюда по комсомольским путёвкам. Многие из них не только возвели город, его знаменитые промышленные гиганты, но и, оставшись в нём, сформировали его культуру, традиции. Братская городская организация ВЛКСМ стала такой же легендарной, как и его первостроители, ГЭС, водохранилище, БРАЗ, БЛПК. О своей комсомольской юности сегодня рассказывают...


Сергей МОСКОВСКИХ

Сергей МОСКОВСКИХ, депутат городской Думы, выпускник гр. СДМ-80-2: "Вся моя студенческая жизнь связана с работой в комсомоле. 1982-1983 годы - избран заместителем секретаря комитета комсомола нашего института, 1983-1984 годы - секретарь комитета ВЛКСМ БРИИ, 1984-1987 годы - после окончания вуза стал вторым секретарем Братского горкома ВЛКСМ."

Студенческий комсомол жил в то время интересами страны, тогда остро стояли вопросы борьбы за мир, разоружения, помощи развивающимся странам. В нашем молодом вузе активно шло формирование студенческого коллектива. И комсомол, и студенческий профсоюз являлись самым настоящим действующим органом самоуправления института. Все сферы его деятельности были в центре внимания комсомола, начиная от учёбы и заканчивая общественными инициативами. Это и проведение политбоёв между учебными группами, и формирование агитбригад, и проведение трудовых субботников, и участие в ДНД (добровольных народных дружинах) и многое другое.

Ощущение того времени хотелось передать потомкам и вспомнить, какими мы были. Поэтому в

октябре 1983 года и появилась идея обращения к будущим студентам от комсомольцев 80-х годов. В нишу стены на первом этаже второго корпуса вуза была помещена капсула с обращением, которую решено было вскрыть к 100-летию комсомола. Тогда это казалось очень далеким будущим. И вот оно настало! Мы все соприкасаемся с нашей историей, сегодня уже другое время, другая страна, другая молодёжь... Однако очень надеемся, что услышим друг друга и через 35 лет".



Сергей СТАРЧЕНКО, выпускник гр.ЭП-75, ветеран стройотрядовского движения (1976 - 1981 годы): "Комсомол, студенческие строительные отряды (ССО), встречи со старыми друзьями-студентами поневоле заставляли удариться в воспоминания. И так, лето 1976 года, мой первый стройотряд. С тех пор прошло 42 года."

Обстояло всё просто. На первом курсе формировались студенческие строительные отряды для работы в летний период, засчитывалась учебная практика и, естественно, была возможность пополнить личный бюджет. Стипендия тогда была 52 рубля, а заработать в ССО можно было 300-400 и больше.

Название отряда - "Северный", место работы - посёлок Кавинский. Это было начало строительства Богучанской ГЭС. Строилась дорога для перевозки грузов, стройматериалов и срочно требовалось строительство жилья - двухэтажных общежитий.

Прибыв на место дислокации, мы самостоятельно построили открытый навес для столовой, кухню, а жили в армейских 20-местных палатках.

Самое неприятное - гнус, комары, оводы. Работали часто в накомарниках. Стал я бригадиром

плотников. Работа тяжёлая, как говорится, в основном всё "на пупу", т.е. вручную, а брус 180x180 длиной 6 метров. Но привыкли. Трудились вдохновенно, поэтому через час - другой после плотного обеда уже приходило чувство голода. Работали по 10-12 часов, аппетит всё время был "зверский".

С того времени остались друзья, навыки в работе и приятные, с юмором воспоминания. На посвящении в стройотрядовцы нас поставили на колени, конечно, всё было в шутку, обливали водой, заставляли пить какую-то "бурду" с солью, перцем, вареньем. Потом объявили забег всего отряда, и кто забежит в палатку первым, того ждал приз. На грех себе я оказался в палатке первым и получил на голову два ведра воды и табличку с надписью "жадность фраера погубит".

Были у нас с собой три гитары и барабан. После работы устраивались танцы до полуночи, 3-4 дня в неделю. А утром приходилось брать ведро холодной воды, ковш и обходить тех, кто сам не смог выйти в 7 утра на построение. Называлась эта процедура "вспомнить детство".

Потом ещё были стройотряды. Три раза довелось быть командиром, инженером зоны (в стройотряде). Долго всё вспоминать, но в основном больше запомнился первый стройотряд".

Светлана БЕЛЫХ, и.о. первого проректора БрГУ, в рядах комсомола с 1975 года и по... настоящее время: "Для меня комсомол - синоним активной жизненной позиции, патриотизма, дружбы, любви, ЮНОСТИ. Участвуя в субботниках, демонстрациях, конференциях, заседаниях комитета комсомола, соревнованиях, вместе со своими сверстниками я приобрела опыт общения и взаимодействия, происходило формирование собственных взглядов. В рамках комсомола произошло естественное знакомство с формализмом и бюрократией на скучных собраниях, обязательном "Ленинском зачёте", по итогам которого давали красивый значок."

В моей судьбе с комсомолом связаны встречи с яркими и удивительными людьми. Это космонавт, дважды Герой Советского Союза Георгий Гречко, иркутские писатели и поэты Марк Сергеев, Владимир Скиф и др. Слово "менеджмент" пришло к нам значительно позже моей встречи с менеджером от бога, секретарём комсомольской организации БРИИ Игорем Симиковым. Молодой учёный, приехав в Братск, возглавил комсомол, и жизнь в


Василий КУДРЯШОВ

комитете бурлила с 8 утра до 22 вечера ежедневно, наполнив смыслом и целью жизнь всего студенческого коллектива!

Комсомол для меня - это студенческие строительные отряды, квалификация штукатур-маляра при отделочных работах 24-го микрорайона Братска; это поездка на Сахалин в качестве командира путинного отряда - через полстраны с тремя пересадками и 85 человек под личную ответственность, когда тебе самой всего двадцать один год.

Комсомол - холст, на котором каждому было дано право творить

комсомольским проектом "Молодая семья - ячейка общества".

Работать в МЖК начали в 1988 году. Трудиться, как говорят, от темна до темна, стараясь быстро и качественно построить дом для себя, своей семьи. Я даже с О.А.Передовым (бывший старший преподаватель кафедры ЛИД) в феврале поспорил, что буду новый год справлять в своей новой квартире (на момент спора был только котлован со сваями) и выиграл.

МЖКовцы трудились на славу, и в награду получили ключи от


Светлана БЕЛЫХ

свою судьбу с азартом и честно. Может, такое хорошее время мне досталось - без коллективизации, гражданской войны, с мирным небом над головой, передовой наукой, космонавтикой, лучшими хоккеистами на планете... Комсомол научил жить под девизом: "Делай, что должно, и будь, что будет!"

Виктор ИВАНОВ, заведующий кафедрой ВиПЛР, д.т.н., профессор: "С комсомолом у меня связаны два жизненных момента: командир студенческого стройотряда на о. Шикотан (путина - 1983) и участие в МЖК."

МЖК (молодёжный жилищно-строительный кооператив) в 80-х была супер идея: собрать в единый монолитный "кулак" 100-150 молодых семей, объединив их

квартир в новом, построенном своими руками доме. Жить в этом доме было приятно и весело. Ведь мы были молодыми, задорными, жили без оглядки. Словом, комсомольцы!"

Василий КУДРЯШОВ, к.ист.н., заведующий базовой кафедрой истории, педагогики и психологии: "Недавно меня попросили ответить на вопрос "Что для Вас значит комсомол?" Ответить надо было быстро и коротко. Мой ответ: "Молодость. Надежды. Дружья". Я родился и вырос в Братске. Именно здесь вступил в комсомол. До сих пор помню, как мы готовились к этому событию. Необходимо было знать Устав ВЛКСМ, историю наград комсомола, героев-комсомольцев. Тогда мы все углублялись в историю


Сергей СТАРЧЕНКО



Наталья БЕК

ВЛКСМ. Готовность стать комсомольцем проверялась на заседаниях комитета комсомола и давалась рекомендация. Значение ВЛКСМ было огромно в жизни Советского Союза.

Для меня комсомол - это, прежде всего, молодость, счастливая часть моей жизни. Субботники, колхозы, КВН, концерты, участие в работе поискового

города. Возможно, и такое знакомство формировало тягу к истории как науке. Незабываемым стало собеседование в Падунском райкоме ВЛКСМ, после чего мы получили комсомольские значки и билеты. В классе была создана комсомольская группа, в неё к окончанию школы входило большинство одноклассников. Связи с Братском, его комсомольской организацией сопровождали меня на протяжении всего учебного и трудового пути.

В период учёбы в Иркутском госуниверситете комсомольская группа являлась организующей силой, сплачивала всех нас. Участие в агитбригадах, культурных десантах, студенческих фестивалях - всё это происходило под эгидой комсомольской организации. Комитет ВЛКСМ университета выступал организатором стройотрядов. За время учёбы мне трижды удалось побывать в их составе в разных районах Иркутской области. В Тулуне на гидролизном заводе бетонировали подъездные пути. В посёлке Новая Уда на молочно-товарной ферме оставили после себя прекрасные дороги.

По распределению после университета я работал в школе в Бодайбинском районе. Был избран в состав горкома ВЛКСМ и стал вторым секретарём, занимался вопросами идеологии,

В район стали прибывать молодёжные отряды из Москвы, Ленинграда, Эстонии, с БАМа. Прибывали добровольцы из других городов и весей по личной инициативе. Это напоминало период строительства Братской ГЭС. Именно строительные подразделения Братск-ГЭССтроя были среди первых, кто прибыл для сооружения Тельмамской ГЭС. К сожалению, данный проект был свёрнут с распадом Советского Союза.

В годы комсомольской юности и молодости посчастливилось познакомиться со многими людьми, учиться с ними и у них. Некоторые стали настоящими друзьями. На них можно положиться, они выручат в трудную минуту. У каждого из нас сложился свой жизненный путь после комсомола: есть среди нас крупные менеджеры, предприниматели, учителя, преподаватели. Жизнь разбросала по стране. Но мы регулярно на связи, встречаемся. Вспоминаем наши комсо-

клуба, участие в сборной команде школы по волейболу и многое другое - это всё "мой комсомол". В школе я избиралась секретарём комсомольской орга-



Лариса МАКЕЕВА

низации, в Братском индустриальном институте - комсоргом группы.

Комсомол, действительно, был уникальной массовой общественной организацией, давшей каждому молодому человеку большой заряд энергии, шанс быть социально активным, свободным и успешным. Все, начиная с детского сада, были организованы и заняты делом - октябрята, пионеры, комсомольцы, коммунисты и беспартийные.

О чём жалею сегодня? Жалею об отсутствии подобной массовой организации, которая бы сплачивала молодёжь, организовывала на хорошие дела, закладывала определённые моральные принципы. Мне кажется, что тогда бы не только в стенах вуза, но и на улице мы не слышали матерных слов, а участие в общественных и спортивных мероприятиях было бы более активным, приносящим массу удовольствия и здоровья. Думаю, что это помогло бы изменить отношение молодёжи к себе, людям, стране. Как здорово бы было...

Наталья БЕК, старший преподаватель кафедры иностранных языков, ветеран стройотрядовского движения (1974 - 1977 годы): "Три стройотряда за плечами... С годами хочется вспоминать только хорошее, забавное, весёлое, доброе. В свой первый сезон (1975 год) в студенческом путинном отряде на острове Шикотан, что расположен на Курильской гряде, через полтора месяца рыбно-икорной кухни

(4-5 раз в день и ночь) до страсти захотелось родных блинов - горячих, поджаристых. И вот вечером, после 10-часовой смены, нашлась мука, масло, соль и вода. В столовой выпросили ложку соды и яичный порошок. Сгущёнка у студентов имелась. Встал вопрос: на чём печь? Никто не привёз сковородку, а их в единственном на весь посёлок магазине не продавали - не было. Как не было яиц, конфет и много чего ещё. Однако студенты всегда найдут выход. В нашем деревянном одноэтажном бараке была одна комната с дровяной печкой. Рядом стояла штыковая лопата для золы. Лопату помыли, печку затопили, завели ведро блинного теста - и процесс пошёл. Да ещё как пошёл! Запах масленицы поплыл по всему студенческому городку! И народ двинулся на запах - с гитарами и магнитофонами. Стало ещё вкусней - ели квадратные блины под музыку наших виртуозов, хохотали и получали удовольствие от общения... Ведро опустело, но народ не расходился, так и сидели у печки, говорили обо всём, пели, вспоминали свой дом, институт... Славные были времена! А сейчас у всех вопрос один: сколько получишь? Да, мы там тоже бесплатно работали. Студент за путину зарабатывал на одежду, обувь, ещё и на жизнь оставалось, если не прогуливали всё заработанное. Но помимо денег было и ещё что-то, без чего

мы не мыслили себе лето - без дороги, друзей, новых горизонтов, красот незнакомых мест, стихов и песен... Юность наша комсомольская, стройотрядовская, спасибо, что ты была в моей жизни!

Кстати, в следующий сезон на Шикотане я привезла с собой сковородку..."

Лариса МАКЕЕВА, начальник отдела кадров БРГУ, выпускница группы ТМ-83: "Комсомол для меня это, прежде всего, активность и причастность к делам моей группы и вуза в целом. А ещё

го многочисленного коллектива (больше 20 человек). Равнодушных на наших концертах не наблюдалось. Сама форма подачи музыкального материала удивляла всех. Это был синтез джаза и патристической песни. Большую роль в успешном исполнении произведений сыграл доцент кафедры теплоэнергетики В.С. Ибряев. Его музыкальный талант, великолепная аранжировка заставляли аудиторию любого возраста слушать нас, самодельных артистов, затаив дыхание, а потом бурно нам аплодировать. Эта часть моей жизни останется в моём сердце навсегда, так же как и участники коллектива - Лена Булат, Коля Шиманов, Пётр Дайнека, Ирина Кукиль, Ира Абрамова и многие другие".

Ольга ТИЩЕНКО, декан ГПФ: "Всё своё октябрятское и пионерское детство я и мои одноклассники чётко знали, что после 14 лет нас ждёт важный этап в жизни - приём в ряды ВЛКСМ. Нам очень хотелось быстрее повзрослеть и стать комсомольцами, что означало быть причастными к чему-то очень большому, важному и значимому не только для нашей школы, города, но и всей советской страны. Комсомольские лидеры входили в Совет дружины школы (высший орган школьного самоуправления), проводили серьёзные собрания, организовывали интересные дела и были для нас просто "небожителями", смотревшие на нас, пионерских активистов, свысока (так нам казалось), чем вызывали у нас ещё более трепетное уважение.

В каждой советской школе октябрятские (начальные) классы разбивали на группы по 5 человек - "звёздочки", пионерские - на "звенья". Мне - сначала командиру октябрятской "звёздочки", потом командиру звена и командиру отряда (класса) - очень хотелось вступить в ряды комсомольцев.

Вместе с крушением Советского Союза, в котором мы родились и выросли, перестала существовать и комсомольская организация (в прежнем её понимании). Благодаря стараниям наших учителей, вместе с нами переживавших эти непростые события страны, в школе возникла идея создания организации "старших пионеров", которыми мы стали по достижении 14 лет. В нашей школе продолжал работать Совет старшеклассников, мы участвовали в городских конкурсах гитарной песни, где за-



Надежда КАРПОВА

спортивной и культурно-массовой работой. Многие мои одноклассники благодаря историческому образованию в те перестроечные годы также оказались на освобождённой комсомольской работе. Была учёба в зональной комсомольской школе, где я познакомилась с коллегами из сибирских регионов. Мы с воодушевлением встретили перестройку, надеясь на перемены к лучшему.

В Бодайбинском районе по инициативе ЦК ВЛКСМ и Правительства была объявлена Всесоюзная ударная комсомольская стройка по освоению Сухоложского золоторудного месторождения. Комплексный план предусматривал строительство многих объектов.

момские дела и понимаем: хорошее это время - молодость!"

Надежда КАРПОВА, председатель профкома работников БРГУ: "Для меня комсомольская жизнь началась в 14 лет в стенах школы. До этого мне посчастливилось быть октябрёнком и пионером. Вступить в комсомол было непросто, потому что в эту организацию принимались лучшие в учёбе и по поведению, соответствующие принципам Устава ВЛКСМ - Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Перед вступлением в комсомол Устав надо было не просто выучить, а прочувствовать каждое слово, осознать полную меру ответственности за каждый совершенный поступок члена



Лариса МАКЕЕВА

- целая страница творческой жизни студенческого джазового коллектива "Синтез" под руководством Валерия Серафимовича Ибряева. В составе этого коллектива я пела на протяжении всего пребывания в вузе. С этим коллективом мы объездили не только всю Иркутскую область, но и выступали за её пределами. Несколько раз мы были участниками международного фестиваля "Мирный поёт о мире", проходившем в городе Мирный (Якутия, ныне Республика Саха), где стали любимцами фестиваля. Особенно запомнилась организация и приём наше-

няли 1-е место, в городской интеллектуальной игре "Информина" (2-е место), долгосрочном проекте "Старт-тинэйджер" (победители на разных этапах). Приз был значительный - победители городских конкурсов отправлялись в путешествие по городам Золотого кольца России. Но сожаление, что именно на нашем поколении прекратилась своя деятельность комсомольская организация, осталось. Комсомол в моей жизни остался недостигнутой вершиной".

Воспоминания подготовила Наталья ВИТКОВСКАЯ



Субботник на острове Бурнина

22 сентября состоялся необычный, приуроченный к 100-летию комсомола субботник, который, несомненно, запомнился всем его участникам.

Идейными вдохновителями акции стали ветераны комсомола нашего вуза - Сергей Григорьевич Московских (секретарь комсомольской организации БРИИ в 80-е годы), Владимир Васильевич Боганюк (первый освобожденный секретарь комсомольской орга-

переправа на понтоном катере "Кайран" до территории учебно-опытного лесхоза Братского государственного университета, который расположен на невероятно красивом острове Бурнина.

Специально для студентов был организован митинг, приуроченный к юбилею ВЛКСМ. Директор музея истории БрГУ Наталья Николаевна Витковская выступила с увлекательным кратким экскурсом в историю комсомола. Рассказала о мужественных и отважных студентах

были подвержены штрафным санкциям.

Заключительным пунктом развлекательной программы стали жареные на костре сосиски. Изрядно проголодавшиеся на природе студенты с большим аппетитом съели 120 штук. Студенческий совет благодарит администрацию вуза за помощь в подготовке мероприятия.

Пока студенчество в поте лица трудилось на так называемой новой базе

нашего вуза, которые трудились на благо общества. После чего исполняющий обязанности ректора БрГУ Гарик Давидович Гаспарян познакомил студентов с местом проведения субботника, рассказал об особенностях острова и призвал ребят гордиться выпускниками нашего университета, которые своими трудовыми подвигами прославили город Братск на весь мир. Участникам субботника невероятно повезло,

лесхоза, старшие товарищи во главе с и.о. ректора БрГУ Г.Д. Гаспаряном с комсомольским задором работали на старой базе, добросовестно расчищая территорию лесопитомника от мусора и сорняков.

Подводя итоги субботника, ветераны вузовского комсомола предложили проведение подобных мероприятий сделать доброй традицией. Новый руководитель университета при этом отметил, что студенты БрГУ являются достойными преемниками комсомольцев Советского Союза. Кроме того, он напомнил, что в рамках празднования 100-летнего юбилея комсомола в Братском государственном университете на 26 октября запланировано торжественное вскрытие капсулы с посланием-обращением комсо-

ведь они смогли лично познакомиться с этими выдающимися личностями, о которых уже было сказано в начале статьи.

После плодотворной работы на острове - уборки валежника, погрузки пришедших в негодность стройматериалов - молодежь ждала развлекательная программа, которая была подготовлена студенческим советом во главе с председателем Анастасией Кучеровой и её "правой рукой" Анастасией Дорошук. Ребята ходили по "станциям", где их ждали очаровательные Пингвины, Баба-Яга, Кикимора, и "Самый Главный". Участникам пришлось хорошо постараться, чтобы выполнить все задания, а ярые поклонники "мухлеж"

Очистка лесопитомника



мольцев 80-х годов к современной молодежи, и пригласил участников субботника, а также всех неравнодушных принять участие в этом мероприятии.

Все участники субботника выражают большую благодарность сотрудникам учебно-опытного лесхоза во главе с его заботливым руководителем Николаем Дмитриевичем Вовченко, обеспечившим все условия для отличной работы и позитивных впечатлений.

Остаётся добавить, что субботник запечатлён для будущего фильма об истории вуза профессионалами высокого класса из медиалаборатории.

Анастасия КУНЖАРОВА, гр. Иуч-16 (ГПФ)

Фото Никиты АНОШКИНА, гр. ПИДп-17 (ГПФ)

и медиалаборатории БрГУ



И.о. ректора Г.Д. Гаспарян

низации БРИИ, 1980-1983 гг.), Сергей Валентинович Машаров (выпускник ПГС, активный участник стройотрядовского движения, награжден медалью "За трудовое отличие"), Сергей Михайлович Старченко (выпускник энергофака 1980-го года, трижды командир студенческих строительных отрядов), их идею сразу поддержали проректор по молодежной политике и развитию вуза Галина Павловна Плотникова и директор музея истории БрГУ Наталья Николаевна Витковская.



На переправе

Откликнувшись на хорошее дело представители ректората во главе с и.о. ректора, сотрудники и преподаватели БрГУ, а также 42 смелых студента отправились под контролем директора студенческого клуба Евгения Михайловича Кунжарова в увлекательное путешествие. Добровольцев пригласили помочь в благоустройстве лесного массива, который пострадал от пожара в мае этого года.



Сначала дружной командой все участники добрались до острова Тенга на автобусе, который был организован отделом внеучебной работы (спасибо ведущему документообороту Светлане Витальевне Симонян). Далее ребят ожидала



На фоне сибирской Швейцарии

Периодическое печатное издание, газета "Братский университет" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, свидетельство ПИ № ТУ38-00860 от 14 декабря 2015 г.

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО "Братский государственный университет" 665709, Иркутская область, г. Братск, ул. Макаренко, 40.

Дизайн и верстка - С.Н. ТИТОВ
Адрес редакции: 665709, Иркутская область, г. Братск, ж.р. Энергетик, ул. Макаренко, д.40, стр. 2, тел. 32-54-17. E-mail: gazeta@brstu.ru

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение ООО "Братская городская типография". Адрес типографии: 665717, Иркутская область, г. Братск, ул. Янгеля, д.122. Тел. 41-33-67, 41-21-48. Подписано в печать в 16-00, по графику в 16-00. Тираж 1100 экз.

Внимание, конкурс...

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу:

I.
- профессора кафедры электроэнергетики и электротехники (0,25 ставки);

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, учёная степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или учёное звание профессора. При отсутствии учёной степени доктора наук и учёного звания кандидата наук и стажа научно-педагогической работы в области электротехники и электроэнергетики.

Приём заявлений для участия в конкурсе осуществляется в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3349. Окончательная дата приёма заявления для участия в конкурсе 12.12.2018 г.

Проведение конкурса состоится 24.12.2018 г. в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3205.

II.
- доцента базовой кафедры менеджмента и информационных технологий (1 ставка).

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника).

Приём заявлений для участия в конкурсе осуществляется в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3349. Окончательная дата приёма заявления для участия в конкурсе 12.12.2018 г.

Проведение конкурса состоится 21.12.2018 г. в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3229.

III.
- доцента кафедры экологии, безопасности жизнедеятельности и химии (1 ставка).

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата

(доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника).

Приём заявлений для участия в конкурсе осуществляется в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3349. Окончательная дата приёма заявления для участия в конкурсе 10.12.2018 г.

Проведение конкурса состоится 17.12.2018 г. в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3310.

IV.
- доцента кафедры управления в технических системах (1 ставка).

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, учёная степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3-х лет или учёное звание доцента (старшего научного сотрудника).

Приём заявлений для участия в конкурсе осуществляется в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Погодаева, 5, ауд.3349. Окончательная дата приёма заявления для участия в конкурсе 12.12.2018 г.

Проведение конкурса состоится 21.12.2018 г. в ФГБОУ ВО "БрГУ" по адресу: г. Братск, ул. Макаренко, 40, стр.1, ауд.1352. ***

К заявлению должны быть приложены копии документов, подтверждающие соответствие претендента квалификационным требованиям, и документы, подтверждающие отсутствие ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами.

Претендент не допускается к конкурсу в случае: несоответствия представленных документов требованиям, предъявляемым по соответствующей должности; непредставления установленных документов; нарушения установленных сроков поступления заявления.

Информация об условиях участия в конкурсе, а также Положение о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-педагогическому составу, утверждённое приказом Министерства образования науки Российской Федерации №749 от 23.07.2015 г. опубликовано на сайте ФГБОУ ВО "БрГУ" - <http://brstu.ru/>, в разделе "Конкурс на замещение вакантных должностей педагогических работников".

Поздравление с юбилеем

70 - немало, 70 - немного, в 70 открыта к мудрости дорога. Родился сибирской дорогой юбиляр далеко от Сибири, но настоящей малой Родиной стал для него Братск, Братский госуниверситет.



24 сентября 1977 года, в свой день рождения, молодым ассистентом после окончания работы над диссертацией в аспирантуре Московского инженерно-строительного института **Олег Васильевич КУЛИКОВ** прибыл на кафедру ПГС. Здесь стал доцентом, профессором, 22 года верой и правдой отработал деканом заочного факультета, последние 3 года является директором Центра коллективного пользования БрГУ. В Братске выросли и "встали на крыло" их с женой Татьяной сыновья, теперь радуют внуки.

Праведный труд О.В.Куликова отмечен множеством благодарностей, Почётной грамотой Министерства образования РФ, ему присвоено звание "Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации".

Мы знаем и ценим Олега Васильевича как талантливого преподавателя, подготовившего не одно поколение молодых специалистов. Успехи в обучении, разнообразная достойная работа принесли ему заслуженный авторитет среди коллег, студентов и сотрудников нашего университета.

Профессионал, эрудит, коллекционер, природолюб, рыбак, садовод, знаток музыки... - бескрайно поле Куликова.

Многоуважаемый, дорогой наш Олег Васильевич! Пусть в вашей жизни будет много светлых и радостных дней, удача и успех сопутствуют Вам во всём, профессионализм и жизненный опыт помогают достичь новых высот! Спасибо Вам за Вашу мудрую сдержанность и компетентность, тактичный педантизм и дружелюбную негромкость.

Благополучия и добра Вашему дому, здоровья и счастья Вам и Вашим близким!

Родная кафедра СКИТС,

преподаватели и студенты

инженерно-строительного

факультета

Утерянный студенческий билет №1406105010, выданный в 2014 году естественному факультету БрГУ на имя Краснова Ярослава Владимировича, считать недействительным. Утерянный студенческий билет, выданный в 2017 году факультетом магистерской подготовки БрГУ на имя Мишиной Анастасии Дмитриевны, считать недействительным.

Сдам 1-комн. квартиру по ул. Студенческой, 10. Тел. 8-964-109-36-63